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Ml ÚJSÁG S KÜLPSUTIXÁBAH ? - - - - - -
A fegyverzet csökkentéséről 

szóló szovjet javaslat külföldi 
sajtóvisszhangja

A ,,1‘Humanité“ szembeállítja a Szovjetuniónak az ENSZ-ben 
előterjesztett, a béke megszilárdítására irányuló javaslatát a ne­
met felfegyverzést célzó londoni tárgyalásokkal, amelyek 
mint a lap hangsúlyozza — jogos íólclcmérzést keltenek a népek­
ben.

„A kilanchatalmi értekezlet — írja a ,,1‘Humanité“ — és az 
t.\SZ-ben a Visinszkij nyilatkozatával kezdetét vett tárgyalások 
közölt nagyobb a 'különbség, mint amekkora a Londont az ENSZ 
lakhelytől elválasztó óceán.

Mint a „Liberation“ című lap megjegyzi, „a Szovjetunió ja­
vaslata a feszültség enyhítésére irányuló törekvést bizonyítja

Az „Observer“ című lap ncwyorki tudósítója azt írja, hogy­
ha az angolok elutasítják az oroszok közeledését, megkoek-áztat­
ák, hogy a franciák visszautasítják a hozzájárulást Németország 

ajrafelf egy vérzéséhez. Másrészt, (ha túlságos nagy készséget inu­
knak, megkockáztatják, hogy az amerikaiak elfordulnak tőlük.

A „Times of India“ című lap írja, hogy Delhi hivatalos kö­
beiben úgy üdvözlik a szovjet javaslatot, mint pozitív lépést a tö­
megpusztító fegyverek feletti ellenőrzésről, és a fegyverzet csök­
kentéséről szóló nemzetközi egyezmény kivívása felé. A lap hozzá­
fűzi, hogy India támogat minden lefegyverzést célzó megegyezé­
se javaslatot, mivel külpolitikájának alapclve, hogy a fegyvea- 

zct felhalmozása és szétszórt katonai támaszpontok létesítése 
gyanakvást és aggodalmat kell a világ népeinek körében.

Mao Ce-tiiiiy bankettet adóit a kínai nemzeti 
ünnepen részfvett külföldi kormánykíiWsépk 

tiszteletére
Mao Cc-tung, a Kínai Népköztársaság elnöke vasárnap este 

bankettet adott a kínai nemzeti ünnepen résztvett külföldi kor­
mányküldöttségek tiszteletére. A banketten a küldöttségek tag­
jain kívül jelen voltak a baráti országok pekingi diplomáciai 
képviselői. A szívélyes - és baráti légkörtől áthatott bankett után 
ének- cs táncelőadást tartottak. -

A Finn Komimmista Párt X. kongresszusa
Október 2-án Helsinkiben megkezdte munkáját a Finn "Kom­

munista Párt X. kongresszusa.
A kongresszust Akna Aaltonen, a Finn Kommunista Párt el­

nöke nyitotta meg. Aaltonen javaslatára a vendegek egyperces 
hallgatással adózlak J. V. Sztálin, cs a Finn Kommunista Párt 
egyik megalapítója, Sandra Lehtinen emlékének.

A tízéves békés fejlődés időszaka — mondotta Aaltonen 
meggyőzően bebizonyította népünknek, hogy milyen előnyös l1 inn- 
országra nézve a nagy Szovjetunióval és a többi békeszerető nép­
pel való baráti viszony. _ ... .

Aaltonen a továbbiakban az ország belpolitikai helyzetet ele­
mezve, rámutatott a Kommunista Párt befolyásának növekedésé­
re a finn dolgozók körében.

A kongresszus megválasztotta az elnökséget, amelynek tagjai: 
Vilié Pessi, Aimo Aaltonen, Hertta ICuusinen, Inker! Lehtinen, 
Mártii Ms Irnberg, Irjő Muvtó, Ailo Miaki nen, Mauri Rue-Bmia, 
Koski Kulo, Eino Kulpi, valamint a testvérpártoknak a kongresz- 
szuson résztvevő képviselői.

Befejeződött a londoni 
kilenchatalmi értekezlet

A Nyugat-Németország felfegyverzésével foglalkozó lcilencha- 
lalmi értekezlet vasárnap befejeződött. A közzétett zárokozle- 
mény és függelékek elsősorban az elvi jellegű megallapodasoriat 
tartalmazzák, mivel

a külügyminisztereknek több konkrét részletkérdésben 
nem sikerült megegyezniük.

Ezeket az utóbbi problémákat szakértő bizottságoknelé utalták.
A záróközlemény első része Nyugat-Némctorszag „szuvere­

nitásáról“ és a megszállási szabályzat megszült telesei o szó , 
három nyugati hatalom kijelenti, ,.arra törekednek, hogy a me« 
szállási rendszert a legrövidebb időn belül megszüntessek a szö­
vetségi köztársaságban, s a megszállási szabályzatot - »S--
szék“. A közlemény utal arra, hogy _

a nyugati hatalmaknak „különböző jogi megállapodásokat 
kell kötnie Nyugal-Ncmetorszaggal", mielőtt Nyugat-Nemei 

ország úgynevezett szuverenitását visszaadnak.
A záróközlemény hangsúlyozza, hogy a három nyugati kormán/ 
továbbra is „bizonyos, a nemzetközi helyzetből adódó fut.u-ot 
get vállal Németországban vagyis

más elnevezés alatt továbbra is megszállva tartja Nyugal- 
N emel országot.

A záróközlemény további szakasza a briteeU. ■ ,7.'
foglalkozik. Leszögezi az értekezletnek azt a döntésé , gy . 
gat-Németország és Olaszország csatlakozik ^ brüsszeli szerződés 
hez és kijelenti, hogy a brüsszeli szervezet feladatkörei „u=z 
sitik“.

Ünnepi nagvgvüléseken választották meg több helyen
a Hazafias Népfront Bizottságokat

Hajdúszoboszló
Ünnepi hangulat fogadta a járókelőket va­

sárnap reggel megyénk fürdővárosában, Hajdú­
szoboszlón. Az. ország egyik legszebb vidéki kul- 
túrotthona ebben a hajdúsági városban van. So­
kan keresik fel vasárnaponként, de október 3-án 
a szokottnál is többen igyekeztek ide. Termelő­
szövetkezeti tagok, egyénileg dolgozó parasztok, 
a város ipari és kulturális életének képviselői. 
A kultúrotthon bejáratánál a népi zenekar vidám 
nótákat játszik. Sok ember érdeklődését felkel­
tette a vasárnapi nagygyűlés — hiszen itt kerül 
sor a Hazafias Népfront Bizottság tagjainak 
megválasztására. Nem mindegy az, hogy ki lesz 
a tagja ennek a legszélesebb néprétegeket fel­
ölelő bizottságnak —• így vélekednek a hajdú- 
szohoszióiak is.

Nemcsak a földszinti nézőtér, a karzat is 
megtelt, mire az elnökség tagjai elfoglalták he­
lyüket a díszes emelvényen, ahol a következő 
felírás volt: ..Hazafias Népfronttal a nemzeti 
egység megszilárdításáért

Nagy Tibor pedagógus, a Hazafias Népfront 
Előkészítő Bizottságának tagja beszámolójában 
ismertette a Népfront célkitűzéseit, az előkészítő 
bizottság munkáját.. Ezután Dóczi Dczsüné, az 
MNDSZ titkára, az Előkészítő Bizottság elnöke 
javaslatot tesz a 40 tagú Népfront Bizottságra.

Tisztelt nagygyűlés! — mondta. — Az elő­
készítő bizottság javasolja: Csömör Benőt, a 
gyógyfürdő orvosát, az üdültetés terén végzett 
jó munkájáért. Csuka Sándoriközépparasztot, aki 
példamutatóan gazdálkodik. Nagy Ferdinánnot, 
a Micsurin! Állomás igazgatóját — Bányai La­
jos kisiparost — Dobi József középparasztot — 
Végh .Józsefet, a gépállomás bnígádvezetujét, 
Kovács Gyulát, a tanács végrehajtó bizottságá­
nak titkárát •—Szarvas János unintagazdát, a ter­
melési bizottság elnökét — Loós András refor­
mátus lelkészt, Takács Józsefet, a városi párt­
bizottság titkárát, Hódost Lajos főagroncmust, 
Horog Gabor dolgozó parasztot, Kun Lászlót, a

városi tanács végrehajtó bizottságának elnökét, 
Pornón István DISZ tagot, a Kossuth tsz tagját, 
12les Józsefnél, az egyetemi tangazdaság dolgo­
zóját, Pozncr Mária óvónőt, Csirkcsi Jánosáét, a 
Szabad Föld termelőszövetkezet tagját — mon­
dotta egymásután a jelöltek neveit Dóczi Oti- 
zsőné. Kíváncsian, figyelemmel hallgatták az 
emberek. Mikor a negyvenedik nevet is felol­
vasta, és elmondotta, miért javasolják, a követ­
kezőket mondotta: Ez csak javaslat, vitassuk 
meg alaposan, kit válasszunk be a Népfront Bi­
zottságba.

A Szabad Föld termelőszövetkezet egyik tag­
ja, egy barnakabátos bekötött fejű asszony szó­
lalt fel elsők között: En nem tartom helyesnek, 
hogy Csirkést Jánosáé tagja, legyen a Hazafias 
Népfront Bizottságnak. Van a mi termelőszövet­
kezetünkben arra érdemesebb, muníkában szor­
galmasabb asszony is. Helyette Nagy Jánosnál 
javasolom.

Kürtösi János, az egyetemi tangazdaság dol­
gozója kéréssel fordult a Népfront Bizottság­
hoz: Arra kérem, intézze el, hogy a tanács léte­
sítsen a tangazdasághoz közel egy iskolát, na 
kelljen a S—7 éves gyerekeknek 3—I íkilométert 
gya logolni.

Majd egy feketeruhás, ünneplőbe öltözött pa­
rasztember kért szót. Horog Gábor, a Nemzeti 
Parasztpart egykori elnöke. Az utóbbi években 
nem igen vett részt gyűlésen. Az Előkészítő Bi­
zottság meghívására most ő is eljött, javasolták 
is a Hazafias Népfront bizottság tagjának.

Ezután a nagygyűlés több mint 600 főnyi 
részvevője egyhangúlag megválasztotta a Haza­
fias Népfront Bizottságot, azzal a módosítással, 
hogy Csirkés! Jánosné helyett Nagy Jánosnál 
választották be tagnak.

Színvonalas kultúrműsorral ért véget a nagy­
gyűlés. Fürgelábú lányok és fiúk vidáman rop­
ták a táncot, a mikcpcrcsi csárdást és székely 
csaiogalót.

Berettyóújfalu
_

Hajdúszováf

Több -mint négyszázan gyűltek össze vasár­
nap délelőtt a kultúrházban a Hazafias Nép­
front Bizottság megalakulása alkalmából. A 
DISZ fiatalok, a malo-m. a ktsz-ek cs a Láda- 
gyár dolgozói együttesen mentek cl a község 
ciciében oly nagyi'ontosságú eseményre. A Him­
nusz elénekiésc után Szilágyi Lajos tanács- 
elnökhelyettes javaslatára a díszelnökség tagjai 
elfoglalták helyüket az emelvényen, majd Ki­
rály Inir: országgyűlési képviselő, a Kossuth tsz 
elnöke ismertette a Hazafias Népfront be­
rettyóújfalui bizottságának programmját, cél­
kitűzését.

— Kík kerülnek be a Népfront Bizottságba. 
— ez érdekelte a megjelenteket, ezt kérdezték 
egymástól ii hozzászólásokra megadó-t fcicic.. 
után a jelenlévők. Az volt az általános megálla­
pítás: az előkészítő bizottság jó munkát végiéit. 
Valóban azok lettek tagjai a Népfront Bizo..- 
ságna-k, akik a legmegfelelőbbek. így Kiss Imre 
8 holdas egyénileg dolgozó paraszt, Veress Imre, 
a Dózsa tsz tagja, Makó István kórházigazgató, 
Nagy Imre né, az MNDSZ részéről, Bakos Lajos 
agronómus. . ,

A hat-trend második pontjaként Kiss bmaor, 
a községi tanács elnöke a mezőgazdasági mun­
kákban legjobbak közölt értékes jutalmakat 
osztott ki. Bagó sí Lajos 8 holdas egyénileg dol­
gozó paraszt tengerimorzsolót, Kiss Imre ke­
rékpárt kapott.

J Nyíradony ~"””j
Pántlikás meghívóval hívták a község népet 

vasárnapra a Népfront Bizottság gyűlésére. 
Volt foganatja: közel ezren jöttek cl a su.tur- 
otthonba, a*hoj Szőllősi János ís'kolai^azga.o i- 
mevtette a Népfront programmját. B. Keresi 
János 11 holdas dolgozó parasztot, Rezes Mi­
hályt a békebizottság titkárát. Sógor MiháAjnc.tt 
Gál Ilona, postást, dr. T>app György orvost vá­
lasztották te többek közt a Népfront tu­
sáéba.

(Tudósítónktól)
Hajdúszováton is megválasztották vasárnap 

a Hazafias Népfront Bizottságot. Amikor Ki- 
rálu Gusztáv, a Dózsa tsz tagja beszédében han­
goztatta, hogy a Népfront célul tűzi ki, hogy 
segíti a község lakosságának kérését abban, 
hogy minél előbb épüljön meg a Hajdúszovát— 
Hajdúszoboszló közötti vasútvonal — olyan tom­
bolas tört ki a teremben, amilyenre régen volt 
példa Hajdúszováton egy-egy gyűlésen. Lelkes 
hangulatban választották meg a Népfront Bi­
zottságot is: ríj. Tar Mihály 8 holdas dolgozó 
parasztot, Tóth Béla tanítót. Kapus Jánost, a 
Kossuth tsz tagját, Gábor András református 
lelkészt.

Tiszacsege
(Tudósítónktól)
A mozrheiyiségbcn .választották meg Tisza- 

csegón a Hazafias Népfront Bizottságot. A tizen­
egy órakor kezdődő gyűlésen Kocsis Géza kö­
zépparaszti t választották meg a gyűlés elnöké­
nek, majd Dienes Antal tanító mondott ünnepi 
beszédet. „A Hazafias Népfront célja — mon­
dotta — hogy a néppel összefogva, panaszaikat 
orvosolva, javaslataikat felhasználva, együtt 
harcoljon saját ügyünk, jólétünk megvalósítá­
sáért.“ Kifejtette, a Hazafias Népfront Bizott­
ság számit a lakosság legszélesebb rétegének 
közreműködésére.

Barna József né egyénileg dolgozó paraszt- 
asszony, Németh Lajos tanító, Posztós Kálmán, 
a ktsz dolgozója, Nagymáié László református 
pap, Bollák Emil katolikus pap, Karacs Lidin 
DISZ fiatal, Répást Lajos, Simon István, Der- 
zsényi Antal középparasztok, Barna Imre, a 
kendergyár dolgozója, és még mások kerültek 
be a Népfront Bizottságba. Azok, akiket a fissá- 
ősegetek jól ismernek, szeretnek és becsülnek,



!

■

N É P LAP 1954 OKTOBER 5. KEDD

Párt és pártépítés ★

A pártoktatás előkészítésének időszerű feladatai
Pártbizottságaink, pártszerve­

zeteink általában jól oldották 
meg a propagandisták kiváloga­
tását, pártoktatásunk egyik leg 
fontosabb feladatát.

fl legtöbb helyen íeiis-
merték, hogy legfontosabb a ve­
zető propagandisták kiválogatá­
sa. és ehhez képest olyan eivtár- 
sakat bíztak meg a vezető propa­
ganda munkával, akiknek poli­
tikai képzettsége biztosítja a sze­
mináriumok jó levezetését, és 
propagandistáink további képzé­
sét. Pártszervezeteinknek azon­
ban már most gondoiniok kei! 
arra, hogy az oktatási év folya­
mán a kijelölt propagandisták 
mindvégig megmaradjanak
ugyanazon szeminárium vezeté­
sénél.

A múlt oktatási évben egyik 
legsúlyosabb hiba volt az, hogy 
a propagandisták kisebb-nagycbb, 
néha nem is helytálló okokra 
hivatkozva kérték leváltásukat. 
Balmazújvároson és Zsákén nem 
egy szemináriumnak nyolc-kilenc 
propagandistája is volt az elmúlt 
oktatási év folyamán. Természe­
tes ezekután, hogy az ilyen he­
lyeken a hallgatók fejlődése nem 
ütötte meg a kívánt mértéket. A 
gyorsan váltakozó propagandis­
táiknak nincs, és nem is lehet 
módjuk arra, hogy megismerjék 
hallgatóik képzettségét, tanulási 
módszerét, ennek folytán az ilyen 
propagandisták nem is adhatnak 
hallgatóiknak megfelelő segítsé­
get.

A kongresszus anyagának ta­
nulmányozása érdekében igen 
fontos, hogy a propagandisták ne 
csak ismertessék a határozatokat, 
hanem ismerjék is meg hallga­
tóik állásfoglalását és viszonyát 
a kongresszus határozatainak 
végrehajtásához. A propagandis­
táknak nemcsak az a feladata, 
hogy magyarázzák és ismertessék 
meg a kongresszus határozatait, 
hanem az is. hogy mozgósítsanak 
a határozatok végrehajtására. 
Ehhez pedig elkerül hetet Jenül 
szükséges, hogy ismerjék meg 
hallgatóik jellemvonásait, mun­
kakörét és tanulási módszerét.

A legtöbb pártszervezetben 
már nemcsak a vezető propagan­
distákat jelölték ki, hanem azo­
kat is, akik végső soron ismer­
tetik a pártoktatásban részvevők­
nek a kongresszus anyagát. Mi­
előtt a szervezett pártoktatás 
megkezdődik, pártbizottságaink 
és pártszervezeteink vezetőségei 
még egyszer beszéljék meg, ha 
kell, vitassák meg velük a kon 
gresszus legfontosabb téziseit. Ez 
azért szükséges, mert lehetnek 
még olyan propagandisták, akik 
nem elég képzettek arra, hogy 
nagy feladataiknak megfelelje­
nek. Ezeket a beszélgetés és eset­
leges vita alapján még a párt­
oktatás megindulása előtt cserél 
,iék ki. Ügyeljenek azonban ar­
ra. nehogy teljes átszervezést 
csináljanak a propagandisták kö­
zött. El keli érni azt, hogy a párt­
oktatás megindulásáig minden 
propagandista teljes mértékben 
tisztában legyen feladatával, és 
viszont pártszervezetei nk vezető­
ségei, pártbizottságaink is tisztá­
ban kell, hogy legyenek a kije­
lölt propagandisták képességei­
vel, elméleti képzettségével.

fi debreceni városi pártbizott­
ság megszervezett a propagan­
disták számára egy előadást, a 
bdharkeresztesi járási pártbizott­
ság egy módszertani előadást. 
Mindkettőn arról győződtek meg 
a pártbizottságok, hogy a propa­
gandisták érdeklődéssel tanulmá­
nyozzák a kongresszus anyagát, 
és lelkiismeretesen készülnek a 
pártoktatás megkezdésére. Több 
tisztázatlan kérdést is felvetettek, 
ilyenek: a munkás-paraszt demo­
kratikus diktatúra, a népi és 
nemzeti egység, népi demokrá­
ciánk hatalmának osztályjellege 
és alakulása, és az új Hazafias 
Népfront kérdése. Ezekre és más 
felmerült kérdésekre pártbizott­

ságainknak alapos, kimerítő vá- j vele kellőképpen. Ezen azonnal
faszt kell adniok. a konzultáció­
kon, előadásokon és ha kell egyé­
ni beszélgetéseken.

Igen sok helyen azonban már 
is meggyőződtünk arról, hogy a 
propagandisták egy része közöm­
bös a mélyebb tanulmányozás 
iránt. Ezek az elvtársak azt gon­
dolják, hogy elég egyszer átol­
vasni a kongresszus anyagát. 
Persze, mélységesen tévednek. A 
pártvezetőségek különös gonddá 
foglalkozzanak és gondoskodja­
nak arról, hogy az ilyen elvtár­
sak ismerjék el tévedésüket,

fl hallgatók kiválogatása sok­
kal jobb az idén, mint eddig volt. 
A vezetőségi tagok, a pártcsoport- 
bizalmia'k, a népnevelők szinte 
kivétel nélkül résztvesznek a 
szervezett pártoktatásban. Ez el­
engedhetetlen is. Jó eredmény­
nek keli azt is elkönyvelni, hogy 
a hallgatókat általában képzett­
ségüknek. és kívánságuknak 
megfelelően osztották be a külön­
féle oktatási formákba. Viszont 
bármilyen nevetséges, előfordult 
egy-két helyen az is, hogy azok 
a pártvezetőségi tagok, akik a 
hallgatók beosztását intézték, sa­
ját magukról elfelejtkeztek, és 
kimaradtak eddig a pártoktalásba 
való beosztásból. Ezek az elvtár­
sak saját maguk továbbtanulásá­
ról felejtkeztek meg.

Számos helyen súlyos hiba. 
hogy a pártoktatással nem fog­
lalkoznak megfelelően. Nemcsak 
az alapszervezetekre vonatkozik 
ez a megállapítás, hanem járási 
pártbizottságainkra is. Túlságo­
san sokat hivatkoznak az elvtár­
sak a soronlévő munkákra, köz­
ben a pártoktatásról meg felejt­
keznek, vagy nem foglalkoznak

változtatni kell.

Már régen lejárt a határ
idő, amelyet az oktatás anyaga 
nak megrendelésére kitűztek, de 
még ma is számos helyen, mint 
például a hajdúnánási alapszer 
vezetéknél még mindig nem ren­
delték meg a szükséges irodai 
mat, az oktatási anyagot. Ha 
laszthatatlan feladat, hogy ahc. 
még nem történt meg, azonnal 
rendeljék meg az oktatási anya 
got.

Szükséges még a szervezet 
pártoktatás megindulása előtt 
hogy a propagandisták is beszél 
gessenek még egyszer hallgatóit 
kai, ismerkedjenek meg velük 
alaposabban.

A hátralévő időben maguk 
propagandisták is látogassák 
meg alapszervezetüket vha kell a 
pártbizottságot), és ellenőrizzék 
milyen helyiségben folyik majd 
az oktatás, a fűtés, világítás biz­
tosítva lesz-e? Úgy. hogy amikor 
a szervezett pártoktatás megin­
dul, a lelkiismeretes elméleti 
képzettség és felkészülés mellett 
a propagandista s nem különben 
a hallgatók rendelkezésére olyan 
helyiség álljon, amelyben a ta­
nulás teljes zavartalanságát biz­
tosítani lehet.

Összegezve: az elkövetkező
napokban pártszervezeteink ve­
zetőségei (pártbizottságaink) még 
egyszer vizsgálják felül az okta­
tás előkészítését, hiszen ők fele­
lősek a propagandisták megfelelő 
elméleti képzettségéért, a hallga­
tók összetételéért, a szükséges 
mennyiségű irodalmi anyagán, 
nemkülönben megfelelő helyiség 
rendelkezésre bocsájt-ásáért.

CSUKA IRMA

fjj iskola Hajdúnánás tanyavilágában
A hajdúnánási általános fiúiskolához tartozó Reuss-tanyai is­

kola tanulóinak és nevelőinek helyzete igen nehéz volt az utóbbi 
időben. A bérleti szerződést az épület tulajdonosa többször fel­
mondta. Az épületen semmiféle átalakítást nem engedélyezett, pe­
dig kicsinyek az ablakok, egy kis kamrából áll a nevelői lakás.

Ma azonban már reménykednek a tanulók abban, hogy rövi­
desen szép és világos tantermük lesz. A Dózsa tsz tagsága felaján­
lotta egyik épületét a környező telekkel — iskola céljára. Az át­
alakításban igen nagy segítséget kaptunk a 7-es Hídépítő Válla­
lat vezetőjétől és az építkezés dolgozóitól. Hulladék faanyaggal és 
társadalmi munkával segítik az iskolaépítést. Maguk a szülők is 
segítenek: kőműves munkát végeznek. Valamennyi üknek kö- 
szönetünket fejezzük ki.

Ricsey Balázs
ált. iskolai igazgató, Hajdúnánás.

VIRÁGZÓ LESZ

a Dombos-tanya sivár földje
Vasárnap délelőtt a Dombos- szőlőtelepítés után a dolgozó pa- 

tanya homokbuckás környékéről raszt.
szaporán gyülekeztek a dolgozó _ Az áUajn azzaI is ... 
parasztok a dombostanyai isko- szőlő_ és gyümölcstelepítőket _~
■aba, aho. a homokos területek mondotta Hersdhmann József _
hasznosításáról, a szőlő- és gyű- hogy négy évig nincs a terük»! 
molcstelepites kérdéséről tárgyal- után semmiféle beadási kötele­

zettség,
terület.

és 6 évig adómentes
C iílop László, a termelési bi-
■ zottság elnöke ismertette a 

nagyszámban megjelent dolgozó 
parasztok előtt a szőlő- és gyü­
mölcstelepítés fontosságát. Rámu­
tatott arra, hogy a városi tanács nyomban meg is kérdezték: 
most megadta a lehetőséget arra, 
hogy a tartalékföldekből hosz- 
szabb időre béreljenek területe­
ket, és azt szőlővel, gyümölccsel 
betelepítve hasznosítsák.

Herschmann József, a 
tanács mezőgazdasági osztályá­
nak gyümölcs és kertészeti elő­
adója rövid tájékoztatói adott, 
amelyben elmondotta, hogy a si­
vár homokbuckás földeken igen 
alacsony átlagtermést adnak a 
vetemények, és jól kifizetődő ter­
més csupán szőlőből és a gyü­
mölcsből várható.

A hozzáintézett kérdésekre el­
mondotta a -következőket:

Egy katasztrális hold 80 centi­
méter mélyen való .(elforgatása 
lánctalpas traktorral 540 forintba 
kerül 
végeznék

Igen helyeslőleg, nagy fejbó- 
1 lintgatással fogadták ezt a 

választ a dolgozó parasztok, és

— Hol írhatjuk alá a gép- 
munka szerződésére az ívet?

Tatár László mezőgazdász, a 
Debreceni öntözési és Talajjaví­
tási Vállalat nevében elmondot- 

yárosi fa hogy csak olyan területeke’ 
vállalnak rigolirozásra. ahol leg­
alább 15—20 holdas táblák van­
nak, mert a nagy gépnek csak 
ilyen területen fizetődik ki a 
munkája. Kisparcellákon jófor­
mán meg se tud fordulni az a 
hatalmas rigolirozó gép. amely 
egy nap alatt 6—8 holdat :vg? 
fel 80 centiméter mélyen.

Ezzel sem volt baj. A jelenle­
vők mind az eddig kihasználat­
lanul heverő, mezőgazdasági mű­
velésre alkalmatlan tartalékterü- 

TT , . . létből jegyeztettek szőlőnek, gvü-
Ha kézi erővel, napszamba mölcsösnek való földeket 
ék ezt a munkát, négyezer

forintnál is többe kerülne. Egy 
hóid betelepítéséhez sima vesz- 
szőből ötezer darabra van szük­
ség, ennek ára — darabját 15 
fillérjével számítva — 750 forint. 
A szőlővesszök ültetésére és be-

A jegyzést Fiilöp László, a ter­
melési bizottság elnöke nyitotta 
meg. aki egy hold szőlő megmű­
velésére. betelepítésére vállalko­
zott. Szalontai József már túl­
szárnyalta. ő jobban látja, nr*

locsolására ISO forintot számitha- jövedelmez a homokföld Oetele- 
tunk. Ennyibe kerül tehát egy PÍtése. mert 6 és fél hold be1.-.vé­
dőid szőlő betelepítése. A har- pítésére kötelezte mafiaí- -'Ü 
madi-k évben már termést ad Szoták Sándor két holdra. Bárdi 

a Dezső másfél holdra, s így to- 
szőlő, és ha csak hatmázsás, igen vább, közel húszán írták alá m.
csekély termést számítunk egy 
holdról, akkor is már 4200 forin­
tot jövedelmez az egy hold bete­
lepített homok. A negyedik év­
ben teljesen termőre válik a sző­
lő, és csak gyenge termést szá­
mítva is, 25 mázsa szőlőt ad, en­
nek ára pedig a mai árakat szá­
mítva rnár húszezer forint.

ivet.

Ezzel a gazdagyűléssel megve- 
” tették az alapját, megtették 

az első döntő lépést, a Dombos- 
tanya és környéki homokbuckák 
betelepítésére. Nagyon komoly lé­
pés ez. Dicséret illeti azokat, akik 
az első lépést megtették, mert 
nem szabad elfelejteni, hogy ezek 
a parasztok rossz homokon gaz­
dálkodnak, és bizony ma még itt 
nem fizet bőven a vetemény. Te­
hát meg kell szorítani a nadrág-

©zámolgatták ezeket az adato­
kat a dolgozó parasztok,

ita is alakult ki, de nem volt, szíjat ahhoz, hogy beruházkodja- 
aki ne győződött volna meg arról, nak. 
hogy érdemes a befektetés, mertbusás hasznot hoz a szőlő. , Megtettek. , mert látják, hogy

T . T . , . , , kezd eme nyezesu'k nvc-mán virág-
Jenet Lajos megkérdezte, hogy zóvá válik a sivár" kömvék é* 

az olcso gépi munkán felül mi- jómódú dolgozó parasztok" szíhe- 
yen kedvezményt kap meg a telik majd a tőkék dús termését. 

....... ií —■■■................................................ — __________ _____

Uj hónapot mutat a naptár, ok- fokot is, és ebben júniust és jú- lent. Az elmúlt szeptember tehát 
lobért. Lezárult szeptember és .............................
illő, hogy mérleget vonjunk az 
elmúlt hónap időjárásáról. Mi­
kor legutóbb, szeptember első 
napjaiban augusztus időjárásáról 
számoltunk be, annyira nyárias 
volt az időjárás, hogy még be­
számolónk címében sem. mertük 
az őszt emlegetni. És valóban, az 
elmúlt szeptember hónap kéthar­
mada. olyan száraz, meleg időjá­
rást produkált, amilyenben a 
nyár derekán sem volt részünk. 
A legmelegebb szeptemberi na­
pon, 15-én a hőmérséklet csúcs­
értéke 32.8 fok volt, ami nem 
érte ugyan el — az egy hónappal 
azelőtt —- augusztus 15-i csúcsot: 
37.6-et, de felülmúlta mind a jú­
niusi, mind a júliusi legmelegebb 
nap hőmérsékletét. Szeptember­
ben 19 nyári napunk voltt és a 
nyári napok sorozatát széptem- 
ber elsejétől 21-ig mindössze két 
25 foknál valamivel hűvösebb 
nap szakította meg. Ilyen zavar­
talan meleg időszak egyik tény­
leges nyári hónapban sem volt. 
Mint érdekességet azt is meg­
említem, hogy a nyár derekán, 
júliusban, mindössze 17 nyári nap 
volt, tehát kevesebb, mint szep­
temberben. Szeptemberben ezen­
kívül 7 napon meghaladta a hő­
mérséklet napi csúcsértéke a 30

Húst is fölülmúlta, mert június­
ban csak 6, júliusban meg 5, 30 
fakos meleggel rendelkező na­
punk volt.

Szeptember tehát igyekezett 
kipótolni azt, amit az előző hó 
napok meleg tekintetében elmu 
lasztottak. Szeptember igyekeze­
te természetesen korlátozott volt, 
és a nagy melegnek és ezzel a 
nyárnak, szeptember 21-ével vé- 
geszakadt. Az addig uralkodott 
meleg délies szeleket hűvös 
óceáni áramlatok váltották fel, 
és az ősz csillagászati pontosság­
gal az ősz 1kezdetére előirt idő­
pontban megérkezett. Időjárá­
sunk természetének megfelelően 
az átmenet rendkívül gyorsan 
következett be, a■ legteljesebb 
nyárból pár nap alatt, kellemet­
lenül hűvös őszbe jutottunk, mert 
míg szeptember 21-én a nappali 
meleg 29 fok volt. a hónap utol­
só napján. 30-án csak alig érte 
el a 10 fokot, és a napi közép- 
hőmérséklet pedig mélyen a fű­
tés határértékéül megállapított 
10 fókos érték alá zuhant.

A havi középhőmérséklet mind­
ennek dacára a hónap folyamán 
túlsúlyban lévő meleg hatása 
alatt alakult ki, és értéke Deb­
recenben 17.8 fokot ért el. Ez u 
sokéves átlaghoz képest majd­
nem 2 fokos, 1.9-es többletet je-

az igen meleg szeptemberek so­
rába. tartozott, és ha a meleg idő 
a hónap végéig kitart, úgy re­
kord értéket produkálhatott vol­
na. Szeptember 20-ig ugyanis az 
átlag hőmérséklet 20.4 fokra rú­
gott, ami egy átlagos augusztus 
hőmérsékletének felel meg. Bár­
mennyire kellemes is volt a szep­
tember, mégis szívesen kellett 
fogadnunk az ősz beálltát, mert 
az egyben az annyira szükséges 
és fontos őszi csapadék megindu­
lását jelezte. A száraz időjárás, 
amely már júliusban kezdődött, 
szeptember meleg napjaiban érte 
el tetőfokát. A hónap első 20 
napján Debrecenben például 
mindössze 9 mm-nyi eső esett. Az 
őszi mezőgazdasági munkák ered­
ményes megindulásához, az ősziek 
kikeléséhez azonban feltétlenül 
több csapadékra volt szükség. A, 
hónap utolsó 10 napja ezt azután 
bőségesen kipótolta, mert ezen 
10 nap alatt 33 mm-nyi csapadék 
hullott. így a debreceni havi csa­
padékmennyiség 42 mm-re rú­
gott. s ezzel a hónap csapadék 
mérlege mindössze 7 mm-es 
hiánnyal zárult, s a sokéves át­
lagnak 86 százaléka hullott le.

A tetemes szeptemberi meleg, 
bőséges napsütéssel párosult, és 
hozzájárult ahhoz, hogy a gyü­
mölcsök és a még 'kintiévá ka­

pásnövények, a cukorrépa, a ku­
korica maradéktalanul beérjen, 
jó minőségű termést adjon, és 
azoknak betakarításához is aka­
dálytalanul hozzálássanak. Szep­
tember érdekességéhez tartozik 
még az is, hogy 25-én már meg­
jelent az első dér. Ez azonban 
még csak a talaj mentén jelenj- 
kezd gyenge —0.6 főkos fagy ’kö­
vetkezményeképpen állott elő. 
ami károkat még nem okozott, a 
hó utolsó napjaiban fellépett ki­
adós esőzés pedig lehetővé teszi 
az eredményes őszi vetési mun­
kákat.
^ Ami az előttünk álló hónap ki­
látásait illeti, az nam a legked­
vezőbb. Az eddigi tapasztalat az. 
hogy igen meleg szeptember után 
átlag körüli, rragy átlagon aluli 
október következik. Az 1954-es 
évnek különben is olyan volt. » 
jellege, hogy az egyik hónap po­
zitív, vagy negatív irányú erős 
kilendülését a következő hónap 
ellenkező irányú kitérése egyen­
lítette ki. A szeptembervégi idő­
járási fordulat arra mutat, hogy 
hasonló időjárási jelenségeklcel 
kell Október folyamán is számol­
nunk. Ez természetesen nem azt 
jelenti, hogy a 'kellemetlen esős 
időjárás az egész hónapban sza­
kadatlanul fog tartani. Reméljük, 
hogy az októberben is esedékes 
„vénasszonyok nyara“ napsüté­
ses, meleg napjaival ebben az év­
ben sem fog elmaradni.

Dr. BEREXYI DENES,

1854 OK'fb

1854 júnij
hajnali «ej
nárzörges vd
még a^zar 
vált el a
gpyhfiHlSi tfl 
beszélt helyi
mindenfelől

Az érkéz]
kap, a Ir!ac, 
irányt. Egy] 
el a házak- 
semmi nesz] 
elepi állami
érkezve hirj 
vele gazdag
resznyefák.
pedig embej 

A barna 
ismeri. Az
áruforgalmid 
fán Gallainl 
hát ró! Cl 
hogy megell 
matos fűben] 
tvor is tele 
resznyeszeml 

Fent a fa 
zet. Lógó, 
kosarak. All 
szanak mégi 
ban, hát m<( 
ság, hogy lé 
rnány igérk<| 
érte!

Kiss Lajc 
párja melleti 
gyötrik, vala 
ha felfedezi! 
ban mivel i 
neprantó ietj 
dik egy vasi!

Közben, a] 
ruházati Váj

de ez
Az esők ej 

vezővé vált 
gyében a szá 
végzésére, 
ilyenkor hasz] 
!ekedő műn! 
termés bánjai 
kát. A megyei 
nem áll valal 
ezer hold vár] 
got. Különösei 
munka végzési 
rás.

Igen kedély] 
engedhető o| 
arra hivatkozl 
tai járás le 
akarják, hogvj 
ideje. A létai, 
a borkedvelő 1 
munkánál föl 
a szünetelést.

Abban igazi 
okot keresők!] 
fontos. De atj 
zuk, hogy a 
azok is vii 
egyébként ni 
nyagolják a 
a sógornál, k 
szedik a duz.l

A szüreti 
ben nem me| 
fiatermés rőt 
sorban szem 
Pártszervezet 
rak egyaránl 
gyarázni a j] 
sagának. és 
szántás-vetési 
rctelhetnek ni



JER 5. KEDD

öldje
p dolgozó pa­

pi ás segíti * 
telepítőket — 
pn József — 
pcs a terület 
pdasi kötele­
it dómentes *

nagy fejbó-
badták ezt a 
barasztok, és 
belezték:
alá a gépi 
az ível?

bőgazdász, a 
és Talajjaví- 
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szokat, akik 
ették, mert 
li. hogy ezek 
lmokon gaz­
ma még itt 
temény. Te­
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it azonban 
mién jelent- 
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Az 1954-es 
yan volt a 
hónap po- 

lányit erős 
jcező hónap 
rése egyen- 
tervégi idő- 
nutat, hogy 
fenségekkel 

is számol­
ta nem azt 
netten esős 
lapban sza- 

Reméljük, 
6$ esedékes 

napslité- 
böen az év­
iül.
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1954 június 24, Az Árpád-tér 
csendjét hirtelen kerék- 

nárzörgés veri fel. A házak ugyan 
alszanak, a szürkület sem 

i\\, el a földtől, de az érkező 
lyhamav tájékozódik;:. A meg- 
beszélt helyen senki. Üres a tér
mindenfelől. . ;
' az érkező ismét kerékpárrá
kap,
éfa házak3 Csend van, jóformán 6 jött ki legelőbb, "alatitól^később is egy
ttMiii nesz a hüs hajnalon. Az . tyolí felkeresni a találkáim- m 18 e®
gtgpi állami gazdaság földjére

KOVÁCS TIBOR

Hajnali

kaLcuul

íszemle), valamint a zsebbe süly- ♦ 
lyesztett tízesek jegyében, a csősz ♦ 
épp a hajnali vendégek bizton- J 
ságára- vigyáz. Vigyáz, hogy sen­
ki ne léphessen most még a kör­
nyékre sem.

Ezer ember elrontott vasárnapja..
3

$ 
♦ 
♦

"" "tf«dháai-út felé veszi a? versen.v alakul -ki: M szed m^lkor mindez történt, persze f
ip, a Haanaát ut ieie veszi az többet? A furfanens ir^Jt meg semmit sem tudtak a hai- $Efiimas után maradnak . juríangos Fekete viszi nali kalandró! a Görbe-utcai vái- \

talál,'-ahe L®latnaí; ,Később is egy jó dara- $ 
Ivet. Gallainé, a m-ástdik aki ..Jótékony“ fátyol takarta a X 
1400 forintos fizetése melleit’ pedlg a cseresznyeszüret Xaz ilyen kiránulásokaT Lm t0Vabb tartott. Igaz, Kissné „ki- X

cseresznyefákon ^ J íemmadt fT*6 poi'tveael0 hamar feltoltötte" a t
is csak haiZdiknak rut T tri*tust. így meghitt hér- f

Menetközben azonban, hogy el “Sk ™ I
-------- . ------ ------------  ne felejtsük még sok minden t«r „ pi allami gazdasa- íáruforgalmista. Mellette a másik terük. A kertek®felől esv meLb" ve i Elsl.ei;ne 18 ^yen cseresznyéi |

fán Gallainé. Ezért nem vártak lábas zsíros-kainnn* rőZ f l" i tt’ roe§hozza nyolc forintos — X„át rá! Cserbenhagyták, csak- bér tűntt aP°!ä„borsos, áran ^ « ?

érkezve hirtelen megáll. Szemben
veie gazdag termést érlelő cse- 
reszrj'efék. a 
pedig emberek.

A barna nadrágost rögtön meg­

ír,atos fűben már egy jókora sza­
tyor is tele van. Belőle piros cse- 
r'esznyeszemek kandikálnak ki.

hogy megelőzzék. És ni, a har- £?fSsS'

A csősz azonban különös em- különösen is ügyeltek!), persze 
bér. Egy szót sem szól. Sőt. ba- már nem úgy., mint kár-tokozók 

yent a fákon hasonló a helv Ä". megbiccenti kalap- hanem mint vezetők. Utasításc- 
of róeó deeeszedő akto%Lkák Jál (!} Gyönyörködve nézi a „ko- két adtak, példás munkára, s
ííaík Atorik 2 - Tgaz< ebbö1 a n*a becsületes helytállásra buzdítot-
,ío&aiak. Alszik az ebeise-,, «1- kíkandikalo teher lábszára--nak ták
szanak meg az allami gazdasag- is kijut - különösen felfelé néz- 
ban, hat most úgy era a tarsa- ve — de hát istenem... ‘
ság, hogy lehet... Gazdag zsák- Gallainé leszól a földek hátra-« Fe.1te««*iMr » ♦

az embereket. Sőt akár in- 
szilí. akár nem — még ma is ezt 
teszik.

,, . , .. Gallainé leszól a földek „bátor“ Feltesszük a kérdést: össze-
•nany i0erkezik. ize.ni sem kell kerülőjének és mond valamit. A egyeztethető-e az ilyen cseleke- eive! .......

Kiss Lajosné csak 
párja mellett. Habozik.
gyötrik, valami visszatartja. Hát- jára, és körsétára indul. Kissné nek már végre? A hajnali ka- . 
ha felfedezik az egészet? Azon- most szentül meg van győződve, land-ról különben már a dolgozók ♦ 
ban mivel maga sem akar ön- hogy még csak ezután jön a le- is beszélnek, és kérik, hogy derít- ♦ 
•ieprontó lenni, hát felkapaszko- leplezés. Csodák csodája, azon- senek fényt a további mulasztó-1 
dik egy vaskos cseresznyefára. ban épp az ellenkezője történik, sokra is. Ilyenek is vannak bő- t 

Közben, akárcsak a Gyermek- A-már előbb megkötött barátság ven; itt is rég esedékes már a $ 
•ruházati Vállalatnál, itt is las- (hisz a lopás előtt is volt terep- szüret! $

Itt a szüret !
de ez nem ok arra a nagylétai járásban sem, hogy elhanyagolják az őszi munkát

Az esők elmúltával igen ked­
vezővé vált a határ szerte a me­
llében a szántás-vetés gyors el­
végzésére.- Minden percet ki kell 
ilyenkor használni, nehogy a kés­
lekedő munka miatt a jövőévi 
termés bánja meg hanyagságun­
kat. A megye az őszi vetéssel még 
nem áll valami jól, mert több­
ezer hold várja az őszi búzama- 
got. Különösen elmaradt az őszi 
munka végzésével a nagylétai já­
rás.

Igen kedélyesen, de meg nem 
engedhető opportunizmussal — 
arra hivatkoznak, akik a nagylé­
tai járás lemaradását igazolni 
akarják, hogy most van a szüret 
ideje. A létai járásban pedig sok 
a borkedvelő ember s így az őszi 
munkánál fontosabbnak tartják 
a szüretelést,

Abban igazuk van a kullogásra 
okot keresőknek, hogy a szüret is 
fontos. De abban már nincs iga­
zuk, hogy a szüretelés örve alatt 
azok is vigadoznak, akiknek 
egyébként nincs szőlőjük, s elha­
nyagolják a szántás-vetést, mert 
o sógornál, kománál, éppen most 
szedik a duzzadó fürtöket.

A szüreti vigasság semmikép­
pen nem mehet a jövőévi gabo­
natermés rovására, ezt kell első­
sorban szem előtt tartani a járás 
pártszervezeteinek és tanácsai­
nak egyaránt. Ezt kell megma­
gyarázni a járás dolgozó paraszt­
ságának, és akkor a betakarítás,

szántott fel. Ezért a példátlan ha­
nyagságért nem maradhat el a fe- 
lelősségrevonás. A munkafegye­
lemnek ezért a megsértéséért ha­
ladéktalanul vizsgálatot kell in­
dítani, mert nem tűrhető, hogy 
jövő évi kenyerünkért indult küz­
delemben ilyen példátlanul ha­
nyag munkát végezzen egy gép­
állomás.

fl megyében 102 traktoros 
teljesítette évi tervét

Hajdú-Bihar gépállomásain igen 
sok kiváló traktoros dolgozik. 
Munkaidejük minden percéi jól 
kihasználják, — nem úgy, mint a 
hencidai gépállomáson számosán 
— és ennek a becsületes, jó 
munkának köszönhető, hogy Haj-

dú-Biharban máv 102-re emelke-» 
dett azoknak a száma, kik októ- j 
bér 1-re éves tervüket már tel-X 
jesítették. A megyében kilenc X 
traktorosbrigád is éves terve túl-1 
teljesítésén dolgozik már. *

Egyek gépállomásán Sári 1st-* 
ván brigádvezető irányításával az J 
őszi munkák végzésében a leg- * 
jobb megyei eredményt érték el t 
eddig a traktorosok, őszi tervük J 
60.S százalékos teljesítésével. $

Az őszi munka során

Vasárnap délután 5 óra. Kö­
rösszegapátiban, a kultúrott- 
líonban gyülekezik a nép. Mo­
solygós arcok mindenütt, A 
Dongó Színpadot várjá-K. Tud­
ják, hogy kétórás kacagásban 
lesz részük. Ismerik a Dongát, 
májusban járt kinn ez a vidám 
együttes, és az a 3—400 ember, 
aki akkor megtöltötte a kuli ár­
otthont, ma is itt lesz. Sőt! 
Azok is, akik a múltkor elmu­
lasztották ...

Zsúfolásig teli is a nézőtér, 
mire elérkezik a műsor kezde­
tének hirdetett fél hat. Telik az 
idő. Hat. óra, fél hét... A Don­
gónak híre-hamva. Morajlik a 
tömeg. Az arcók mosolygós 
vonásai bosszús ráncokba fut­
nak... Valaki menteni igyek­
szik a helyzetet, a színpadra 
megy, türelemre inti a közön­
séget.

Aztán nagy taps csattan fel.
— Szerencsére meg is éÁc- 

zett már a. Dongó — mondja a. 
színpadon az elvtárs, és a be­
járat felé mutat,
Mindenki hátra fordul.

Pedig csak a ni misztériumból 
és a megyei tanácstól jött né- 

terembe első­
pepita 

yen a,
Dongó ..egyenruhája ..

A csalódás moraja, fut végig 
a tömegen, amikor a •miniszté­
riumi kiküldött tisztázza a fél­
reértést ...

De hol van hát a Dongó Szín­
pad?

★
A Dongó Színpad tagjai ez­

alatt ott állanak Komádi fő­
utcáján. „Arccal“ a debreceni 
út felé ... 4 óra óta várják az 
autót, amelynek a Műsoriroda.

f-------------------------——

által az AKÖV felé leadott 
pontos megrendelés szerint va­
sárnap délután 4-kor Komódi­
ban kellett volna lenni... Az 
autó sehol! Közben a komé­
diák új és új csoportjai jönnek, 
és kérdezik: nem ismétlik-e 
meg a szombat esti előadást? 
A rossz szervezés miatt csak 
most tudta meg a nagyközön­
ség népe, hogy itt a Dongó ...

A Dongó tagjai közt nagy nz 
elkeseredés. Tudják, hogy Apá­
tiban már várják őket. tudják, 
hogy estére Berekböszörmény­
ben fog összegyűlni a közön­
ség. hogy ezen a vasárnapon 
vidám szórakozásban legyen ré­
sze. És ha mindez nem sike­
rülne az autó miatt, akitor akár 
itt Komódiban is lehetne ren­
dezni előadást...

De hol van hát az az autó?

Az AKÖV telepéről a meg­
rendeli kocsi, pedig ott áll a 
Bika előtt. Vagy két óra hosz- 
szat. A Műsoriroda zárva, sen­
ki sem irányíthatja a kocsit 
Komódiba. Igaz, talán nem is 
kell, hiszen a megrendelés por ­
tos volt: Komódiban kelleti 
jelentkeznie a soffőrnek kocsi­
jával ...

Végül a sofför megunja az 
ácsorgást a Bika előtt. Bevonul 
a telepre. Senkinek sem jut 
eszébe utánanézni, hogyan is 
szólt a megrendelés ...

Egy „kis“ felületesség ...
De nincs rá mentség!
Közel ezer körösszegapiti és 

beretkböszörményi dolgozónak 
elrontott vasárnapjáért valakit 
terhel a felelősség!

Reméljük, az AKÖV mag fog­
ja találni.;;

Az Ünnepi Könyvhét alkal­
mából Debrecen öt helyén dí­
szes kivitelű sátrakat állítottak 
fel. Egy hétig — könyvesboltok 
mellett — itt is vásárolhatják a 
kiválasztott könyveket. Vasár­
nap sorra jártuk az alkalmi 
könyvárusító helyeket. A Vörös 
Hadsereg útján és az Arany Bi­béteken *

át Katona Imre, a zsákai gépállo-1 ka előtt már „csak” a harm a- 
más traktorosa haladt a megyei* dik sorban jutott hely — a ^iá- 
traktorosok élén a talajmunka * sárlók között. Mik az ünnepi 
végzésében, de október elejére í 
már megelőzte őt F. Szabó János, $ 
ugyancsak a zsákai gépállomáson, t 
Katona Imre teljesítése 72 mű- X 
szaknorma, F. Szabó Jánosé 76. }

hét legkeresettebb könyvei? Jó­
kai: Kőszívű ember fiai, Mó­
ricz: Rokonok és Elbeszélések, 
Tolsztoj: I. Péter, Kipling: A 
dzsungel könyve már az első

napokban sokszáz példányszám­
ban fogyott eh Karinthy: így 
irtok című munkájából hétfő 
délig egy sátorban 120 kötetet 
adtak el. Nagy Imre: „Egy év­
tized” c. nemrégen megjelent 
összegyűjtött munkáit minden 
könyvsátorban sokan keresték.

A színház előtti pavilonban Is 
nagy a forgalom. Itt a könyv­
napra megjelent legújabb, leg­
szebb könyveket maguk a szí­
nészek árusítják. Márkus Lász­
ló színművészről rövid beszél­
getésünk során megállapítot­
tuk: jó „prédikátora” a köny­
veknek.

Hold fény ragyog a folyó 
felett. A hűvös fény ezüstpor­
ral szórja be a ladikokat, a 
virrasztók arcát, akik gazdag 
zsákmányra várnak az októ­
berre hajló éjszakában, A víz 
nagyon csendes, nincs egy ujj­
nyi fodra sem, csak az evezők 
csobbanása hallatszik néha, 
csa)k a hajnali szél motoz oly­
kor-olykor a parti füzesekben. 

Nemsokára 3 óra, mondja az 
öreg Vezendi: keríthetünk.
Nincs nála időmérő alkalma­
tosság, mégis a csillagok állá-

Tiszai halászokkal

szántás-vetés sérelme nélkül szü- sárói olyan biztosan tájékozó 
ntelhetnek a létai járásban. íj dik_ A Göncölszekér rúclja jól

fi váncsodi gépállomáson ;
Pihenőre tették a szelektort ;
A gabonatermés fokozásának ‘i 

egyik alapkövetelménye, hogy 1 
gondosan szelektorozott mag ke- . 
fűljön a földbe. Most, amikor ’ I 
már folyik a búza vetése, minden <} 
szelektort alaposan ki kell hasz- -■ 
nálni, hogy gyommagoktól men- J 
tes búza kerüljön elvetésre.

A váncsodi gépállomáson meg­
feledkeztek erről. Egész héten 
neTn dolgozott a szelektor, nem 
Vl)-t. aki üzemeltesse. A gépállo­
más traktorai sem dolgoztak. Mű­
szaknormájukat nem teljesítet­
tek.

Egészen elriasztó az, ami a 
hencidai gépállomáson most az 
őszi munka dandárjában történik.
“ így traktor egy héten át össze- 
*en 40 katasztrális hold. területét

felé, mivel a hal mindig az 
áramlattal szemben halad. 
Eveznek vagy egy félórát, az­
tán egyszerre az öreg intésére 
a- part felé fordítják a ladikok 
orrát, Közben azon tűnődnek, 
gondolkoznak, vájjon milyen 
lesz a zsákmány? Titokban a 
halász-ősök meséire gondol­
nak az óriás harcsáról, a sze- 
kérderéknyi tiszai pontyról, 
amit úgy az 1910-es évek táján 
fogtak, közel a Bodrog toéko- 

északra fordult ’már. a kaszás tatához. A parthoz sodródva 
csillag is megereszkedett: ez aztán - a három ladik kozott 
pedig csalhatatlanul hajnalt - folwzatosan megfeszül a ke- 
I j ", rítöhaló, kifut belőle a víz.

A többi halászők bólintanak. keSkenyedik, aztán kibuggyan 
Kevés a szó. de ők ebből is ér- csillogó alja: jó mozsara lehe- 
tenék A szűkszavúság külön- tő zsákmánnyal. Törpeharcsa, 
ben is szokássá vált már itt votykn akad a halóban bőven 
Hisz a vízi embereknél inkább meg ciganyhal is kerül. Ezeket 
n hé- iár mindig és nem a. azonban markos kémény kezek 
száj. A haZos és karaúvoló szeretően visszadobálják a víz­
embereket nem is kedvelik a be. 
halászok, azt tartják, az ilye­
nék még a halakat is elzavar­
ják. Már pedig, aki a Tiszán ízletesei enni 
keresi a kenyerét, annak nem 
mindegy, hogy milyen a fogás.

Az öreg Vezendi még egy­
szer int. aztán felélénkülnek 
az evezők, hallhatóvá válik a. 
víz csobogása. Irány a sodrás.
I.MSsan úsznak a ladikok le-

- Hadd nőjenek — mondj ük 
a kicsi halból úgyse lehet

A parton Balogh Jóska., 
egy fürge barna gyerek gyor­
san kiszámolja, hogy a, három 
éjszakai húzás 160 kiló halat 
hozott, mii jó közepes átlag. 
Örülnek a zsákmánynak, hol-

mesterséget. Persze, nehéz volt 
minden nap. A kis halászok 
megfojtására bizony nagy tol­
vajok: az urak jöttek, akik 
még az orvhalászatot sem ve­
tették meg. Megfizetett embe­
reikkel szinte tudatosan írttal- 
ták a halállományt. Mestersé­
ges ikralceltetö-telep. ivadék- 
nevelő állomás — ilyet még 
hírből sem hallottak akkor.

A szárason aztán gyor­
san tűz is támadt, s magasra 
csap a hamvadó csillagok felé 
a rőzseláng. A vén Vezendi 
felnéz vastag szemöldöke alól, 
csak úgy megjegyzi:

— Hát bizony az, meg a mai, 
az két külön világ!

Lassan mondja ezt, közben a 
fiatalabbak a zsákmányban 
válogatnak. Kiemelnek néhány 

lőtt, felhuzogatták a vízbe vert nagyobb potykát, és pillanatok 
cövékeket. Jómaguk ugyan alatt a bográcsban már forrni 
szórakozást láttak ebben, de is kezd e*valódi tiszai halászlé, 
minden szétszakadt háló a ha- A készülő finom reggeli íny- 
lászoknak szinte behozhatatlan csiklandó illatot áraszt. Még a 
kárt jelentett. A Tisza mellett friss fogás elszállítására érke- 
húzódó halászvidkók ma is jel- ző városiak is megkívánják a 
zik, milyen nehéz élete volt a. finom csemegét. Letelepednek 
víziemhéreknék régen, milyen hát. maguk is a halászok közé,

dogan jegyzik meg, hogy az 
utóbbi időben megint élénkebb 
a haljárás. A titka ennek az, 
hogy mesterségesen is nevel­
nek ivadékokat, állandóan sza­
porítják a Tisza halállomá­
nyát.

A háború, a bombázás sok 
pusztítást végzett itt is, de a 
halászok, mind a. szövetkezetiek, 
mindaz egyéniek, örömmel lát­
ják, hogy az állam erről a fog­
lalkozási ágról sem feledkezik 
meg... Bezzeg régen nemesük 
a halállomány szaporodásával 
nem törődtek, de a teherszál­
lító hajók is számtalanszor 
megrongálták a halászok há-

kevéssé törődlek a halászok­
kal.

A bő fogás feletti öröm­
ben az öreg Vezendi, meg Mi- 
kolai János azt is elmondják,

és jóízűen falatoznak.
Közben újra csend lasz. 

Egyetlen hang se hallik, csak 
keletről gyűl nagy világosság, 
és lassan elűzi az éjszaíta kor-

hogy sajátították el ge:ter-.lció- mái... Uj nap kezdődik ír­
ről generációra ezt a szép ősi tiszai halászok életében... K. T.
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yioküoSküli játékke! veszteti
A D. Honvéd az egyik

a D. Lokomotív
Vasárnap délután a nagyerdei sta­

dionban megjelent mintegy 15.000 
néző már a motorkerékpáros ver­
seny végén türelmetlen volt — várta 
az ózdi Vasas—D. Lokomotív rang­
adót. Már az első percben volt ok az 
izgalomra. Horváth közvetlen közel­
ről kapusba lőtte a labdát. Ózdi me­
zőnyfölény alakult ki — lőtt passziók­
kal közelítették meg a debreceniek 
kapuját. A 20. percben Molnárhoz 
került a labda — Papp indoklaila- 
nul elhagyta kapuját — a hátvéd 
..behunyt szemmel" hazaadott, a mint­
egy húsz méterről rúgott labda aka­
dálytalanul jutott saját kapujába. 
(;0-ra vezet czd! A következő perc­
ben Bors rontott jó helyzetben, majd 
Bánki lőtt ballal rosszul. A másik 
oldalon Tiba veszélyeztet, majd Ró­
zsi riszkl 30 méterről ballal váratla­
nul lőtt. s a labda a meglepődött 
Papp kezei között hullott a hálóba. 
2:0. Később Komlóssi kiugrott: és 2:1 
lett. Ezzel az eredménnyel fordultak 
a csapatok,

A második félidő 14. percében 
Papp ismét kiejtett egy labdát és 
Csurgó Geliér mellett a hálóba lőtt. 
3:1. 8. perc múlva Ruszinszki 15 mé­
terről szép gólt lőtt. 4:1. Később a 
Sáfrány helyett beállt Asbóth elfutott 
és 4;2-rc javította az eredményt.

A bajnokság első és második he­
lyezettjének találkozóján két ellenté­
tes játékfelfogásban játszó csapatot 
láttunk. Az ózdiak lapos játékkal, 
rajtaütésszerű támadásokkal, gólra- 
töröen küzdöttek. Támadásaikat hely­
cserékkel. nagy gyorsasággal haj­
tották végre, csatáraik sokat lőttek 
kapura. A D Lokomotív magas lab­
dákkal Játszott — ezek Kócziánck- 
tól rendre visszakerültek — a védők 
nem álltak emberre, a támadósor pe­
pecselt, tologatott. forgolódott, az 
az egész csapattól sok rossz leadást 
láttunk. Csak az első félidő első tíz 
percében mutattak elfogadható játé­
kot. Érthetetlen volt a szurkolók 
előtt, hogy miért nem a ..perocesi” 
győztes csapat lépett pályára. A 
mostani gyenge védelemben feltétlen 
helye lenne Mórénak is. Az egész csa­
patból a vasárnapi mérkőzésen csak 
Kovácsot cs Komlóssit lehet lelkes s 
jő játékukért kiemelni.

A D. Honvéd Egerben az Egri Fák­
lya ellen játszott. A kiesés elleni küz­
delemben mindkét csapatnak fontos

pontot elhozta Egerből
volt a mérkőzés. A játékidő nagy ré­
szében a D. Honvéd támadott: töb­
bet. Az első félidőben Szabó 6 mé­
terre a kaputól még cselezgetett, oda 
lett a biztos gólhelyzet. A Il-ik félidő 
legnagyobb helyzetét Érsek 
hagyta ki, alig 7 méterről lőtt fölé. 
Az egriek támadásai nem hozták 
gólhelyzetbe csatáraikat.

A találkozó 0:0 arányban — gól­
nélküli döntetlenül végződött. A deb­
recenieket balszerencse üldözte, de 
tegyük hozzá, a támadósor is hozzá­
járult, hogy mindkét pontot nem 
hozták haza. A védelemben Veres, 
Szám. Róth és Sztibor egymást múl­
ta felül, minden támadást visszaver­
tek, jól hárítottak. A fedezetsorban 
Paujást. a támadósorban Kovácsot 
illeti dicséret.

dzdi Vasas — D. Lokomotív 4:2 (2:1).
D. Lokomotív: Papp — Molnár, Gel­
iér, Kovács — Tassi, Csüllögh — 
Komlóssi, Horváth, Bánki. Bors, Sáf­
rány, (Asbólh). Góllövő: Komlóssi és 
Asbóth.

Egri Fáklya — D. Honvéd 0:0. D.
Honvéd: Veres — Szám, Róth, Szti­
bor — Mészáros, Paulás — Radvá- 
nyi, Szabó, Nólás. Kovács, Érsek.

Az NB II. Keleti csoportjának többi 
eredménye: Gödöllői Dózsa — Bp. Pos­
tás 3:1, Sajószentpétei'i Bányász — Bp. 
Lokomotív 7:0. Miskolci Lokomotív— 
Miskolci Építők 4:0, Nagybátonyi Bá­
nyász— K istenen yei Bányász 2:1, 
Nyíregyházi Építők-—Pereces! Bá­
nyász 2:0. Salgótarjáni Vasas—Mis-
lcolci Honvéd 3:3 (szombaton 
szólták).

A bajnokság állása

át-

1. Ózdi X'asas 23 20 — 3 83:13 40
2. D. Lók. 23 14 3 6 63:32 31
3. Gödöllő 23 14 3 6 50:44 31.
4. Nyíregyh. 14 39:29 30
5. Misk. Lók. 23 12 4 47:04 23
6. Pereces 23 13 1 9 45:35 27
7 Salg. Vasas 23 10 8 51:41 25
8. D. Honvéd 23 8 8 7 36:30 24
9. Egei' 8 8 23:23 23

10 N.-bátony 23 30 3 10 88:40 23
11. S.-páter 23 10 2 11 35:43 22
12. Misk. Honv. 23 8 4 1 1 35:46 20
13. Misk. Ép. 23 5 4 14 26:46 14
14. Bp. Lók. 3 18 26:56 13
15. Kistérénye 23 1 17 24:62 11
16. Bp. Postás 23 1 4 18 24:56 6

AZ NB I. EREDMÉNYEI
Diósgyőri Vasas—Bp. Dózsa 3:2, 

Bp. Kinizsi—Szombathelyi Lokomo­
tív 2:0. Vasas Izzó—Csepeli Vasas 
0:0, Szegedi Haladás—Dorogi Bá­
nyász 0:0. Salgótarjáni Bányász— 
Sztálin Vasmű Építők 1:0, Bp. Hon­
véd—Bp. Vörös Lobgó 1:1.

A MEGYEI LABDARUGC BAJNOK­
SÁGBAN A D. ÉPÍTŐK MÁR 
BAJNOKNAK TEKINTHETŐ

Vasárnap játszották le a megyei 
labdarugó bajnokságban a 27. for­
dulót. A D. Építők győzelmet aratott 
a D Petőfi ellen, bár írnri, Gilányi biz- 
• os gólhelyzetben hibáztak. Az Építők 
megyei bajnoknak tekinthető. A D. 
Vörös Meteor ellen lelkes játékkal 
győzött a 1). Haladás, 1:0 állásnál 
Molek 11 -est hibázott. Hajdúdorogon 
2:l-es Vasas vezetésnél — 3 perccel 
a befejezés előtt — a mérkőzés fél­
beszakadt, mert a nézők Kopj ári já­
tékvezetőt és Harsányt partjelzőt sú­
lyosan bántalmazták. A többi mérkő­
zésen a várt eredmények születtek. 
Eredmények: D. Építők—D. Petőfi 
2:0. D. Haladás—D. Vörös Meteor 
1:0, D. Postás—D. Kinizsi 3:2, D. 
Előre—Hajdúnánás 2:1. Püspökladá­
nyi Lokomotív—D. Állomás Lokomotív 
4:0. D. Vép. Lokomotív—Hajdúszo­
boszló 3:2, Berettyóújfalui Vörös Me­
teor—D. Dózsa 2:2. Hajdúdorog—D. 
Vasas félbeszakadt.

A bajr okság ál ása
1. D. Építők 27 23 2 2 83 20 48
2. D. Petőfi 19 4 4 81 32 42

D. Vép. Luk. 27 19 4 4 86 38 42
4. D. V. Meteor 26 16 1 9 47 36 33
5. D. Dózsa 27 11 8 8 64 45 30
6. D. All. Lók. 27 12 5 10 53 29
7. P. ládány 26 11 6 9 41 39 28
n. D. Haladás 24 10 6 8 54 39 26
9. D. Kinizsi 27 10 4 13 52 55 24

10. B. újfalu 10 3 14 50 69
11. D Vasas .26 9 3 14 39 52 21
12. T Előre 26 9 2 15 35 61 20
13. H. szoboszló 26 8 16 47 18
14. H. nánás 27 18 43 66 16
15. D. Postás . 26 5 4 17 36 64 14
16. H. dörög 26 4 2 20 25 96 8

Megjegyzés; A félbeszakadt Haj cl ú- 
dorog—D. Vasas mérkőzés eredmé­
nyét nem számítottuk be.
A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ATLÉ­
TIKAI VIADALON A FÉRFIAKNÁL
A FINNEK. A NŐK VERSENYÉBEN 

AZ ANGOLOK GYŐZTEK
A Népstadionban megrendezett 

finn —magyar férfi és angol —ma­
gyar női atlétikai viadalt kis pont- 
különbséggel a finnek, illetve az an­
golok nyerték. Vasárnapi jobb ered­
mények. Férfiak: Rúdugrás: 1. Land- 
ström (f) 435, 2-3. Hornonnay (m) és 
Piironen (f) 430. 10.000 m: 1. Kovács 
(m) 29:42.2. Pontversenyben: Finnor­
szág — Magyarország 107.5:104.5. —
Nők. Gerelyhajítás; 1. Vigh (rn) 47.40 
rri. 200 ins 1. Scrivens (a) 24.2 mp, 
új angol csúcs, 3. Neszmélyi 24:7 
mp, új magyar csúcs. 3x800 m váltó; 
1. Magyarország (Bánsági, Orosz, Kazi) 
6:24.4 p új magyar csúcs. 2. Anglia 
6:34.4. Pontversenyben; Anglia — Ma­
gyarország 59:54.

TOTÓEREDMÉNYEK

A 12 találatos szelvény: x. 
, 1. x, 2, 2, 1, 1, 1, 1. x. x

törölve,

12 találatot egy pályázó sem ért el. 
43 pályázónak volt 11 találata. Nye­
reményösszeg 4468.75 forint', 10 ta­
lálatot 593 pályázó ért el. A nyere­
ményösszeg 323.75 forint. 4336-an 
értek cl 9 találatot. A nyereményösz- 
szeg egyenként 58.75 forint.

MOTORKERÉKPÁROS SALAKBA- 
LYAVER5ENY A STADIONBAN

Vasárnap az ózdi Vasas—D. Loko­
motív labdarugó mérkőzés elölt 
mintegy 12.000 néző jelenlétében 
motorkerékpáros salakpályaversenyt 
bonyolítottak le. A legizgalmasabb 
versenyszámban, az 500 kbem spe- 
ciálgépek versenyében csak a har­
madik futamban dőlt cl az elsőség. 
Az első két futam után úgy alakult, 
hogy a harmadik futam bem első he­
lyezett nyeri az összesített pontver­
senyt. Ifj. Lévai balszerencséjére mo­
torhibával bajlódott, s így Dómján 
és Kés jár mögé szorult.

Eredmények. 100 kem: 1. Vincze 
(Csepeli Vasas) 13 pont, 2. Galacz 
(Nyíregyházi Petőfi) 6 pont. 125 keni: 
1. Battai (Csepeli Vasas) 15 p. 2. 
Vincze (Csepeli Vasas) 9 p. 250 kem: 
1. Vörös (D. Lokomotív) 11 p, 2. Bat­
tai (Csepeli Vasas) 10 p. 3. Zeke (D. 
Honvéd) 9 p. 350 keni: 1. Munkácsi 
(MHSE) 13 p, 2. Győré (Szolnoki Lo­
komotív) 11 p. 350 kem sportgép: 1. 
S. Papp (MHSE) 10 p, 2. Győré (Szol­
noki Lokomotív) 9 p. 3. Polgár (D. 
Lokomotív) 5 p. 500 kem spéciéi: 1. 
1. Dómján (Bp. IISE) 11 p, 2. Kesjár 
(Bp. HSE) 8. 3. ifj. Lévai (D. Honvéd) 
7 p.

BEFEJEZŐDTEK A „LEGJOBB VIDÉKI 
ASZTA LITENISZEZÖ” CÍMÉRT 

RENDEZETT VERSENY KÜZDELMEI
Szombaton és vasárnap jó rende­

zésben bonyolították le a , Legjobb 
vidéki asztaliteniszezó” címért kiírt 
versenyt. A vidék legjobb asztalite- 
niszezöinek találkozója színvonalas 
küzdelmet hozott. A döntők eredmé­
nyei:

Férfi egyes: 1. Morvái (Kaposvári 
Vörös Meteor), 2. Lukács (Szegedi 
Haladás), 3. Halász (Pécsi Szparla- 
kusz), 4. Farkas (Miskolci Építők) 5. 
Madarász (Debreceni Göcs Vasas). 6. 
Deák (Debreceni Göcs Vasas) 7. Koz­
ma (Hajdúszoboszló) — Női egyes: 1. 
Farkas (Miskolci Építők), 2. Morvái 
(Göcs Vasas), 3. Kormosáé (D. Petőfi), 
4. Péterfreund (Miskolci Építők). — 
Férfi páros: 1. Antal — Morvái (Ka­
posvári Vörös Metecr), 2. Farkas— 
Jámbor (Miskolci Építők), 3. Lajos 
(Göcs Vasas) — Kozma (Hajdúszo­
boszló). — Női páros: 1. Farkas — 
Papolczi (Miskolci Építők), 2. IIorvai 
(Göcs Vasas) — Kormosné (D. Petőfi), 
3. Alva —Pfau (D. Petőfi), 4. Hóm óla
— Katona (D. Kinizsi). Vegyes páros: 
1. Morvái (Kaposvári Vörös Meteor)
— Papolczi (Miskolci Építők), 2. Pencz 
(D. Postás) — Béres (Berettyóújfalui 
Vörös Meteor), 3. Lukács—Nádas 
(Szegedi Haladás).

KIJELÖLTÉK A SVÁJC ELLENI J 
LABDARUGC VÁLOGATOTT KERETET*

A svájciak elleni keret kijelölésé­
nél gondot okozott Várhidl és Tóth 11. 
sérülése, valamint Budai II. gyenge 
játéka. Nélkülük a 16-os keret a 
következői Grosics, Faragó, Bu- 
zánszky, Lóránt. Lantos, Kárpáti, Ró­
zsik Szojka, Kotász, Bablena. Kocsis, 
Hidegkúti, Puskás, Fenyvesi, Csordás 
és Palotás.

HÍREK
1931

KEDD

,JPuéVVal **®*SU. 
1644-ben kezdték 
meg az eUö ma. 
gyár vasútvonal 
(Pest-Vác) építései

90 évvel ezelőtt 
1864-ben halt meg 
Madach Imre dré. 
mairó.

102
RÖVID SPORTHÍREK

evvel ezelőtt 
1852-ben halt 
Toltenyi Szanierló 

«a növénynemesltés magyar úttörő1«
VbínSokiMeké°züabd!|dt™^ö IDŐJÁRÁS. Kisebb felhA 

U-kozés. A Riókat Tóth 2 ^ Kcla|^Oynu^;k ne.
2 dobták. A i oplabda 01 azá&os♦ ynejati ma'd élénkebh »• ,„-, bajnokság három mérkőzését, Pé‘^-|cLaknyugati szél. A hóméról- l«? fn 
ken, szombaton, vasárnap Budapes-4, kefel|n cmelkedlk. Várha ó L

"llÄSai;
ss»®“ ÄunsÄqE-
szenvedett. Így kiesett az országos! 
bajnokságból. — Szombat—vasárnap» 
a debreceni Kollégiumban 26 induló* 
részvételével rendezték meg a terű- ♦ 
leti párbajtőrbajnokságot. 1. SallaiJ 
(D. Haladás). 2. Kosa (D. Haladás), 3, *
Lóránt (D. Honvéd), 4. Fülöp HD. Lo-J 
komotív). — A Gördülőcsapágygyári»
Vasas 17 tornásza vasárnap Hajdú-!

tornabemutatón vett*böszörményben ^
részt. — Veszprémi Haladás —D. Lo-. 
komotív 10:7. (Kispályás). Békéscsa-! 
bal Lokomotív — D. Petőfi 3:3. (Nagy-*

keziiaücia «.
i —Auszt-*

A SZABADEGYETEM titkárság, 
közli az egyetem hallgatóival, hogy 
október 7-én kezdődnek a beirat- 
kozások az Ismeretterjesztő Tárr.u. 
lat Déry Múzeumban lévő irodáit- 
bail. A beiratkozások ideje min­
den nap délelőtt 9 —délután 4-ig 
kedden és csütörtökön este 6-ig 
szombaton d. u. 4-ig. Délután 4 óra 
után a múzeum nyugati (Nemzeti 
Bank felőli) kapujánál lehet az Isni». 
retterjesztö Társulathoz bejutni, A 
Szabadegyetem ünnepélyes m»q. 
nyitása október 17-én, az első elő­
adások az ezt követő héten, ami­
ről majd lapunk hasábjain és pia- 
kátokon is hírt ad a titkárság. 
HAJDÚNÁNÁSON a középiskolai

c

KEDDEN ÚJABB ÖT ORSZÁG VER­
SENYZŐI ÉRKEZNEK A BUDAPESTI 

ÖTTUSA VILÁGBAJNOKSÁGRA

Az október 10. és 14. között Buda­
pesten megrendezésre kerülő öttusa 
világbajnokságra benevezett külföl­
diek közül a csehszlovákok, már Ma­
gyarországon tartózd oknak. Ma 
újabb küldöttségek jönnek Budapest­
re: ekkorra jelezték érkezésüket a 
szovjet, angol, osztrák, francia és 
svájci versenyzők.

KEGYELETI VÁLTÓFUTÁS 
DEBRECENBEN

iv&-

Debrecen város Testnevelési és 
Sport Bizottsága az 1849 október 6- 
án Aradon kivégzett 13 vértanú em­
lékére ez évben is megrendezi a 
hagyományos kegyeleti váltófutást. 
A váltó 9 órakor indul a nagyállo­
más előtti szovjet hősi emlékműtől, 
cél a nagyerdőn lévő honvéd emlék­
mű.

OKTOBER 3-10

mérkőzések. — Jugoszlávia — Ausz,.- ^ 
ria 2:2 (2:1), Becsben játszott nem-^ 
zelek közötti labdarugó mérkőzés. — *
Belfastban: Anglia—Észak-Írországi
2:0. Válogatott labdarugó mérkőzés.♦fiúdiákotthonban október 1-cn este 
Bp. Vörös Lobogó —D. Lokomotív or-jKarinthy-estet rendeztek. Ale Károk- 
szágos csapatbajnoki ökölvívó mér- ^ív, b. osztályos ismertette Karintlv 
kőzést rendeztek vasárnap a Loko- ♦ Frigyes életet. A fiú és leány diák 
motív sportcsarnokban. Eredmény:♦otthon lakóiból alakult kultúrgárda 
14:6 a Vörös Lobogó javára. A deb-{Karinthy Frigyes: Tegezé*, Téma és 
receniek győzelmeit Kertész 7., cs*A nagy drámaíró c. müvét adta elő ’ 
Márton kiütéssel. Riskó II. pedig J HÉTFŐN DÉLELŐTT a Magyar T i- 
pontozással szerezték. — Maqyaror- *dományos Akadémia előadótermében 
szag —Ausztria 14:6. Becsben mérkő-^az Akadémia műszaki tudomán*.^ 
zött a két ország ökölvívó valoga-$ osztályának rendezésében megkezdi? 
lottja. — AD. Lokomotív Budapesten *a tanácsokzásait a méréstechmk.r 
a kötöttfogású felnőtt országos bir-1 kongresszus, 
kozó csapatbajnokság során a Bp.*
Lokomotív ellen 4:3, a Rákospalotai I 
Lokomotív ellen 5:2 arányban győ-f
zött. I*áríhírek

Színházi műsor
a megyei pártbizottság

KÖZLEMÉNYE '
A megyei párt-végrehajióblmHsaq

Ma, szerdán, csütörtökön és pén■?/'.?,n.' üsiHörtökön. pártnapi előadói 
leken 7-kor Gül Baba. R. szelvény.t <uld: Hajduszovalra a Vörös Csillag 
Szombaton 3-kor Gül Baba, ifi szel- ítérmdosssovetkezetbe: Tóth Lajost, az 
vény. Szombaton 8-kor, vasárnap 3-1y'.’? termelőszövetkezetbe: Harang! 

- ” • • • Jerül U.£ Sándort, a Kossuth termelőszöveíks-
szelvény.

7-kor Holnapra kiderül, Abucki Istvánt.Izetbe:

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

: A tsz, ÁMG, ÁG és tanyai pártszw-
aáz, központifütes ♦ vezetek titkárai részére szombatin 
i-ú^.i—ás se-1délelőtt 0 órakor titkári értekezl?*?«

Hajdú- T tartunk a városi párt-vb. Hunvadl 
------ 1 szám alatti helyiségében.

Munkásokat keresnek ?
VILLANY, víz, 

szerelőket, cpületbádoqo: 
qédmunkásokat felvesz . v
Biharmcqyei Villany és Épületszerelő * utca 
Vállalat, Vígkedvű Mihály u. 23. ÁH J 

VILLANYSZERELÉSHEZ és közpon-J 
Lifütéshez szakmunkás azonnali belé-* 
pésre felvétetik Makarenko Diákolt-x 
hon. Béke útja 26. AH ♦

DEBRECENI vállalat kultúrmérnö­
köt keres belépésre, önéletrajz, fize

Mozik műsora
VÍG:

Három 
»gyed 4,

igény megjelölésével ajánlató-* METEOR: háromnegyed 3, 5. egyne- 
,Kultúrmérnök” jeligére az Ál- így cd 8 órakor: Három testőr. — 
Hirdetőbe, Vörös Hadsereg útja ♦ HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor

ÁH *Északi kikötő, délután 4. 6, 8 órakor.

háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 
lesi őr. — BÉKE: három ne- 
6, 8 órakor: Két hektár föld.

NÉMET, francia, angol 
nyelvórák kezdőknek és 
haladóknak. Cím az Álla­
mi Hirdetőben. Vörös 
Hadsereg útja 43. AH 

MINDENFÉLE kárpitos 
munkát vállalok. Uj afrik­
matrac, hencser eladó, 
Kálvin tér 12. ÁH

DANCSHAZAI Uj Élet tsz 
komplett, használt kovács­
felszerelést keres megvé­
telre. Azonnali értesítést 
kérünk. ÁH

TÖRZSKÖNYVEZETT 
farkaskutya eladó, Tor dal 
Gábor u. 7. Vagon gyár 
hátamögött. AH

NYOLCHÓNAPOS kisfiam 
mellé intelligens nőt októ­
ber elsejére felveszek, 
kevés házimunkával, Ri­
mái, Béke útja 10. All 

ELADÓK 3 hónapos 
kornwald malacok, Bö­
szörményi út 136.

FÉL hálószoba és egyéb 
bútor eladó, Cserepes u. 
24. sz.

ELADÓ szép három aj­
tós feketetöigy könyv- 
szekrény, asztal, konyha­
szék. faligázkandalló, fe­
kete férfi télikabát közép- 
termetre. Garay u. 26.

ELADÓ egy háromajtós 
ruha'szekrény Kálvin tér 
11. sz.

RÁDIÓ varázsszemes, 
varrógép, bútorok eladók, 
Hámán Kató u, 12,

TEJ HASZON RA tehenet 
vállalok azonnal, érdek­
lődni vámospércsi köves­
ül, Zsuzsi megállónál.

ÜZLETBERENDEZÉS ke­
mény fából, jó állapotban 
fűszer, vegyes kereske­
déshez alkalmas 88 ki­
sebb, nagyobb fiók, há­
rom pult, állványok sür­
gősen eladók, Kiss Vince, 
Kismarja 236.

ÖT mázsa szemes óten­
geri mázsánként is eladó, 
Darabos u. 23.

ZONGORA hosszú, jó ál­
lapotban bérbeadó Sinay, 
Deák Ferenc u. 10.

FÉMCSISZO LÓSEGÉD 
nagyüzem i gyakori a Hal, 
elhelyezkedne. Fuchs Vil­
most! é Debrecen, Zsák u. 
13. sz.

TELEKI Blanka MNDSZ 
csoport Csapó u. 53. alatt 
szabás, varrás tanfolya­
mot indít. A tanfolyam in­
gyenes. Kezdés kedden 
délután 4 órakor. ÁH

B ÉR ELSZÁMO LÓ NAK, 
anyagkönyvelőnek, mű­
szaki adminisztrátornak 
hosszú gyakorlattal ren­
delkező nő elhelyezkedne. 
Cím: Gyógynövény Szak- 
üzlet, Kálvin tér Í9. ÁH

TÖRPEPAP AGÁLY, be­
szédre tanítható fiatalok, 
lény észpárok, kali lkak
eladók, Pacsirta u. 15.

ÍRÓGÉP, számológép 
javítás Ludmán Dimitrov 
u. 5. Telefon 47-80.

ELADÓ I-Iajdúbagoson 
600 négyszögöl szőlő, ér­
deklődni Hatvan u. 57. sz. 
Ugyanott szőlőprés, zo­
máncozott ágy, kis Sin­
ger varrógép, éjjeliszek­
rény.

EGY drb 0 hónapos 
mangalica süldő elbitan- 
golt a Busi u. 20. szám 
alól, megtalálója értesít­
sen címemen.

VESZEK szölődarálót, 
szölőprést, boroshordót, 
taposókádat. Nap u. 4.

MINDENFÉLE lakatos­
munkát, hegesztést válla­
lok, Miskolczi Ferenc, Fa­
iskola u. 21., ugyanott 
ház, beköltözhető és egy 
üst ház üsttel eladó.

HÁLÓSZOBÁK. fotelek

KŐMŰVEST karbanIártó munkára X Tilos a játék. — KOSSUTH; 5 és fél 8 
állandó biztosított keresettel azonnal £ órakor: Két hektár föld. 
felvesz Debreceni Gépállomás, Kis- * Népnevelő 1. All. Szanatórium 
macs. Munkahelyre való kijárás £ Este 6-kor háború után. — Népnevelő 
gépkocsival biztosítva. AH jll. Szociális Otthon: Kis Katalin ha-

CSÉPLŐSZERELÖKET és Hoffher t ~Népnevelő III Postás
motorszerelőket azonnali belépésre \ 4innmmlfi°iv Jpa-, ,nlt s„ 
felvesz a Debreceni Gépállomás, Kis- '^cpnexolo IX . Repülőtér: Lgy cle.en 
macs. Munkahelyre való kijárás 4'-~ Népnevelő XT: Manna 
gépkocsival biztosítva. ÄH ^ ' McnleleT

STABIL kazán fűtésére fülűt kere-*,alm haza^saga. 
sünlc. Jelentkezni délelőtt 9—11$ 
óráig Gépipari Technikum Széchenyi A 
u. 58. AH ♦

FÉRFI segédmunkásokat felvesz aj Születések. Cseke Károly Vörös 
Debreceni Dohánygyár. Jelentkezni ♦ Hadsereg útja 8. Mária: Sipos László 
lehet a munkaügyi osztályon. ÁH jBellcgclő 462. László: Tasnádi Lajor-

$ Április 4. útja 21. Andrea; Veress 
♦ András Kígyó u. 5. Margit; rir Sarka-

í 1 c rí í 7VT i 1 - I .An T?

Kis Ka-

Anyakönyvi hírek

rekamíék, magános szek­
rények. előszobafal, női 
íróasztal, kon yhaszek-
rények, fekete kitűnő 
hangú Erhbar pianino el­
adó. Ivány Endre hiilor- 
üzlet, Széchenyi u. 3. Te­
lefon : 30-92.

SOÓS Elek Haláp 43. 
szám alatti lakos 1 drb 
1949 111. h. vtarka tehén 
járiatlex ele el veszett még­
se n m isi lem. Romhány i.

SÖTÉT teleháló pulilu- 
ro'i eladó. Érdeklődni 
Laktanya u. 21.

DEBRECEN, Bellegelő Jdi Miklós Böszörményi út 52. Zoltán 
204. szám alatt, hét hold ♦Varró János Honvéd u. 1. Gyöngyi: 
föld kiadó. Érdeklődni »Csóka Ferenc Cegléd u. 11 Ferenc; 
ugyanott. I Kiss Sándor Bajcsy Zsilinszky u. 56.

ELADÓ Kalor kályha.JCsaba; Majoros Péter Vár u. 10. 
sportkocsi, női Singer JAnna; Mezei Dezső Teleki u. 46. De- 
varrógép, Cegléd u. 7. Jzső; Pistái Miklós Nagycsere 129- 

ELADÓ szőlőprés, 100»Margit; Szabó József Bánk 71. Ibolya; 
literes kosárú, taposókád, JSzombati Gábor Zador u. 29. Gábor; 
boroshordók, Méliusz térj Varga Ernő Blaha Lujza u. 8. Erii"- 
13. sz. ♦ Halálozás. Harangi Jánosné Szabó

ELADÓK különböző asz-1 Juliánná Tegez u. "l40.
talos szerszámok: gyalu-»-----—————............
padok, facsavarok, ho-J N P P I A P
kedlilc, egy nagy forgá-J h C i L M r
esős kályha, ajtótokok♦ A Magyar Dolgozók Pártja 
egy nagy szekrény, Ma-$ Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
lomköz 3. Csapó kanyar.$ Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

OHV iELADÓ 500 kbem OH 
Felber oldalkocsis nemet* 
sport motorkerékpár. Sza-I 
lagfürészt beveszek. Haj - f 
dúszoboszló, Kígyó u. 34. Z

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóíhfalussy-tér i0 
Telefon: 3 9-40, 19-41. 19-4? 

Szabadság L.apnyomda Vállalat.
szárú tornacipőt. Megta- 
1 álója jutalom ellenében* 
adja be a Pacsirta utca $ 
sarkon lévő gyógyszer- *s 
tárba.

AZ É. M. 61/1- Építő­

sül th utcán egy fél magas- j

ipari "N'^llalat központi 
irodájában, Beloiannisz f 
utca 4. szám alatt építke- * 
zési új anyagok (tégla, $ 
kő, kavics, vb. elemek) a* 
lakosság részére kész- * 
pénzfizetés mellett kapha- ♦ 
lók. Érdeklődni lehet “ *

iSztiság Étterein
emeleti helyisége megny.!^ 
Minden este tánc. Radaí 
Íjászló énekel, belept'-díj 
nincs. Kitűnő vacsorák,

Hr előzékeny Viíszolgálás.nun. till Gl a; V. I UU i I 1 l tl V- «iiitii» V l.u.unuii, ‘ — -o --
U-ll-es telefonszám alatt. $ ♦*t-i**#****^****v*****-*M^t‘^^^

ß ' ■:
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